



扬优势 补短板 强弱项

赤壁奋力冲刺全国百强县

○ 通讯员 吕蓉

赤壁市委九届十一次全体(扩大)会议通过了《关于加快高质量发展冲刺全国百强县行动计划》,主要内容是:紧盯全国百强县,对标对表,找准差距,扬优势、补短板、强弱项,奋起直追、跨越赶超,力争五年时间进入全国县域经济百强。

聚焦“一块屏、一块砖、一块布”,赤壁市推进电子信息、赤壁青砖茶和纺织服装三大“拳头”产业补链延链强链。今年上半年,以三大产业为主的产业集群完成产值161亿元,增长24.7%。

“无论从基础条件还是未来发展趋势来说,赤壁都有能力完成这一任务。”赤壁市委书记董方平对实现这一目标充满信心。

金秋9月,华润·赤壁长江经济带乡村振兴示范区现代农业示范基地,迎来了优质稻首次收割。华润计划总投资592亿元的赤壁长江经济带乡村振兴示范区,目前确定的项目有15个,投资额度达到了296亿元。

一方面,赤壁经济总量这两年快速增长,达到了全省二类县的第三位,列入全省21个高质量发展县之中;另一方面,企业和未来产业足以支撑赤壁在“十四五”跨越赶超百强县后十位的基础条件。

机器运转、按压,一片片华为、苹果、小米手机盖板从生产线“倾泻而下”……你手机的盖板,可能就是在赤壁维达力生产。去年,该企业将总部从深圳搬到赤壁高新区,发展势头强劲,去年销售额突破30亿元,今年预计达40亿元,目前已在赤壁追加投资至140亿元,并带动其上下游配套企业落户赤壁。

去年,3万块赤壁青砖茶作为国礼回赠



给蒙古国。赤壁青砖茶,通过这两年的转型发展,茶产业到今年年底有望突破100亿的产值。

科技引领,改革创新,催生传统纺织服装产业成为赤壁高质量发展新的增长点。今年上半年,赤壁纺织服装产业实现产值55亿元。

1—8月,全市签约项目107个,平均2天签约一个项目;其中亿元以上项目27个,协议引资755.7亿元,到位资金181亿元。全市开工项目244个,平均1天开工一个项目;其中投产20个、完工18个,完成投资95.25亿元。

今年上半年,赤壁市完成地区生产总值

240.75亿元,同比增长31.1%。

经济发展的指标是百强县第一指标,数据的背后是生动实践。赤壁市正对照全国百强县评定指标体系,向全国百强县前十名学理念、找后十名追差距,补短板、强弱项、扬优势,全力冲刺,力争到2025年GDP突破800亿元(冲刺900亿元)。

神山、西凉湖公交专线正式开通

赤壁全域公交一体化全面实现

本报讯 通讯员李杰、任川报道:10月13日,赤壁市神山、西凉湖公交专线正式开通,标志着赤壁市全域公交一体化已全面实现。

金秋十月的神山镇,欢庆的锣鼓响彻大地,神山镇百姓用最隆重的欢迎仪式迎接30路、31路公交车开进神山。

神山、西凉湖公交专线的开通,是赤壁市委、市政府坚持以人民为中心,全心全意为人民服务,解决人民群众最关心、最迫切、最需求的一项重大民生工程,极大地提高了农民朋友出行的幸福指数,这条公交专线将成为沿线老百姓出行“通勤车”和通往新生活的“致富车”。

据了解,此次投入使用的20台新能源纯电动公交车,是目前国内档次最高、功能最

全的品牌车型,配有GPS、北斗双导航系统、360环视安全系统、双语音报站系统、中央冷暖空调系统、智能APP刷卡、支付宝微信支付系统。始发站为周画岭停车场,终点站分别是神山镇政府和西凉湖村委会,全程43公里。每天计划安排108个班次,赤壁城区至神山票价4元/人次。

赤壁市交通运输局、公交集团将在市委、市政府的坚强领导下,加快农村公交线路优化布局,加快建设公交站台站场,加快推进农产品进城,工业产品下乡的客货邮融合发展,为广大农民朋友提供更安全、更舒适、更快捷的公共交通服务。为争创“全国城乡交通运输一体化示范县”和“湖北省全域公交示范县”打下坚实基础。



防疫一线担使命 毅然坚守“逆风”行

——汪家堡社区卫生服务中心彰显医者本色

○ 通讯员 张美玲 龚琼莉

严控疫情风险,隔离观察点是重要关口。自新冠肺炎疫情爆发以来,汪家堡社区卫生服务中心全体医护人员始终坚守在全市疫情防控一线,621个日日夜夜,从铜锣湾医学隔离点到赤壁大酒店集中隔离观察点,他们远离万家灯火,以自己的星火之力守护着赤壁的安全。

临危受命,火速奔赴一线

时间倒回到621天前,2020年2月1日,汪家堡社区卫生服务中心接到赤壁市疫情防控指挥部指令:暂停诊疗服务,全员投入一线防控工作。

紧急受命,全中心立即统筹协调各项工作,开展业务培训、成立疫情防控工作专班。第二天,14人的工作专班进驻铜锣湾医学隔离点,用一天半的时间完成隔离点“三区两通道”的建设,挑起了铜锣湾隔离点组织运营、留观人员护理的重任,当晚就接收了80多位留观对象。

“疫情防控是医务工作者的职责与义务,疫情一日不除,我们一日不还。”

疫情防控攻坚战面前,奔赴一线的医护人员发出了这样的铿锵誓言。他们是这样说的,也是这样做的。

留观工作繁重而琐碎,不仅是要给留观者提供医疗及生活服务,同时关注观察对象的心理,安抚不良情绪,几个小时下来,防护服基本湿透。人手紧缺情况下,一天只能休息几个小时,他们毫无怨言,坚守到底,每个人心中的信念,“作为医护人员,我们要履行医务工作者的职责、义务、初心,坚守岗位,为赤壁老百姓的健康与安全筑起一道‘安全屏障’。”



事无巨细,安全贴心“守护”

2020年3月31日,圆满完成铜锣湾集中隔离点疫情防控“突击战”后,中心所有医护人员投入赤壁大酒店集中隔离点,继续做好新冠病毒的密接者、确诊康复病例、无症状感染者、境外返赤人员的医学观察隔离工作。

2020年5月8日,疫情防控进入常态化,根据上级部门疫情防控需要,赤壁大酒店集中隔离点由汪家堡社区卫生服务中心全面接管,负责日常工作。

“为隔离人员派送一日三餐、检测体温、采集核酸样本、配送生活物品,了解他们的健康和心理状况,对隔离区进行消杀等是我们的日常工作。”医护人员介绍,每一位隔离人员都有“一人一档”信息记录表,还有24小时开放的监控设备以便准确掌握隔离区人

员的动向情况。

今年夏天,受疫情扩散影响,返赤隔离人员增多,当时正值“三伏”高温天气,为预防交叉感染,酒店的中央空调不能启用,配备空调扇后也没能解决“酷热”的问题,医护人员用锤子将大冰块敲成小块,用手推车每4小时为隔离人员送一次冰块。每次送完冰块,医护人员也已经全身湿透。“尽管很累,但我们必须去做,既是工作需要,也是职责所在。”医护人员说,作为隔离人员的“临时家人”,对于他们的需求他们都会尽量去满足,让大家能安心度过隔离期。正是因为他们们的贴心照顾和无私付出,有些隔离人员离开酒店后给医护人员送来了感谢信和锦旗。

勠力同心,践行初心使命

汪家堡社区卫生服务中心共有29名医

护人员,其中有一半人是党员,党龄最长的已有19年。疫情防控期间,由于长时间的驻守,他们直接将党支部搬到了赤壁大酒店。自疫情防控开始到现在,火车站站点、人民医院抗疫一线,铜锣湾集中隔离点、机电学校集中隔离点,都有他们逆行坚守的身影,尽管人少,他们依然守好每一个岗位,站好每一班岗,展现出坚守的韧劲和团结的力量。一年多的坚守,难免会产生疲惫,但每当心态崩溃之时,总有更强的信念支撑着他们继续走下去。

“我的本职工作是一名护士,现在在隔离点的工作繁杂,既要做好本职工作,还要兼顾到方方面面。”李璞瑛说,在赤壁大酒店驻守期间,15人的工作专班现在还承担了赤壁大酒店核酸采样点的工作及赤壁大酒店新冠疫苗接种中心的后勤保障工作,日常物资采购、信息收集录入工作,每个人都是身兼多职化身“全能战士”。

“疫情防控,是医务工作者的职责与义务;作为党员,我更要起到带头作用,这也是我的使命和职责所在;只要有需要,坚守在隔离点是我‘疫’不容辞的责任,以守土有责、守土担责、守土尽责的使命担当为群众生命健康保驾护航。”中心主任汪力清同志这样说。今年7月,汪家堡社区卫生服务中心党支部被授予红旗党支部称号,这也是对他们工作成绩的肯定和赞许。

目前赤壁大酒店隔离点仍在运行,只要疫情没有结束他们将坚守,做好工作担好使命,共同等待疫散花开。

赤壁市人社局

积极解决企业用工难题

本报讯 通讯员孙芬报道:10月11日,赤壁市人社局、优蓝网等单位相关人员前往赤壁高新技术产业园实地走访,拓宽企业招工渠道,帮助高新区企业解决急需用工问题。

针对目前高新区企业存在的招工用工难题,人社局通过走访,深入了解各企业缺工情况,建立了企业用工情况调查表,以便更好地针对性的帮助企业解决招工难题;针对企业用工需求,从企业发展空间、晋升环境等方面向应聘者进行推荐和开展岗前培训;在劳动强度、人文关怀、配套设施等方面与工厂对接,创造良好的工作环境。

据了解,赤壁高新区目前有160家企业,在职工有16595人,还急需用工300余人。下一步,赤壁市人社局将进一步增强服务意识,积极走访企业,回应企业诉求,拓宽企业招聘渠道,为企业解决招聘难问题,扎实做好企业用工服务工作。

赤壁市乡村振兴局

开展防返贫动态监测排查

本报讯 通讯员张耀元报道:10月10日,赤壁市乡村振兴局组织机关干部前往帮扶村赤壁镇太平口村,开展防返贫动态监测入户排查活动。

该局机关干部与驻村干部、村干部、网格员分组来到脱贫不稳定户、边缘易致贫户以及因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难户家中,详细询问脱贫户的身体情况、家庭经济来源以及目前是否存在产业发展、就医、上学以及其他生活上的困难,对入户情况进行详细记录,仔细核对家庭收入来源等情况,确保入户排查真实有效,并将入户排查信息资料进行汇总,建立防返贫监测台账。

该局有关负责人要求,要建立健全常态化动态监测和帮扶机制,对监测对象要继续精准施策,补齐短板,消除风险,做到早发现、早干预、早帮扶,切实防止返贫致贫,让脱贫群众在小康路上稳步前进。

5个工作日办结

赤壁市生育津贴“免申即享”

本报讯 通讯员李炜报道:“以前要找单位、医院出具各种单据和证明都要现场申报,现在只需要在医院住院的时候填一张表,生育津贴就能在5个工作日之内到账,实在是太方便了!”10月9日刚收到生育津贴到账信息的王女士开心地说道。

自9月26日以来,赤壁市全面推行城镇职工生育保险津贴“免申即享”服务,将办理时限由20个工作日压缩为5个工作日,有效缩短津贴发放时间。在赤壁参加城镇职工医保的人员,在市内医保定点医院生产住院,住院时填写《赤壁市城镇职工生育保险津贴“免申即享”信息提取表》,无需提交额外资料,出院后即可享受生育津贴待遇,实现了生育津贴领取“零跑动”。

下一步,赤壁市医疗保障局将深入优化医疗保障领域营商环境,逐步由“人找政策”转变为“政策找人”,以精准快捷的服务模式,进一步完善赤壁市群众便利生活基础建设,以实际行动提高赤壁市参保群众的满意度、幸福感。

为企业蓄能添力

1.08亿元增量留抵退税快速到账

本报讯 通讯员陈艳艳报道:“没想到1.08亿元的增值税增量留抵退税款这么快就到账了,大大缓解了我们的资金周转压力,真是雪中送炭啊!”日前,万津实业(赤壁)有限公司财务经理李霞高兴地表示。

万津实业成立于2019年8月,是赤壁市2021年度省级重点投资项目单位。主营业务是平板玻璃深加工技术及设备制造,触控系统(触控屏幕、触控组件等)制造,视窗防护玻璃的研发、生产和销售等。

因疫情原因,叠加全球供应链影响,电子行业的发展受到严重制约,万津实业面临着严峻考验。获悉企业这一困境后,赤壁市税务局积极对接企业了解情况,税政、税源管理等部门组成工作专班,深入企业核实调查,开展一对一专项辅导,帮助企业财务人员计算增值税进项税额构成比例,并辅导网上操作申报,同时压缩审批时限,及时解决审核遇到的问题,将留抵退税资金快速落实到位。

今年以来,赤壁市税务局以党史学习教育为契机,贯彻“学史力行”要求,把提升纳税服务质效作为“学党史 办实事”的重要内容,立足税收职能,充分发挥好税收优惠政策对企业发展的扶持作用,让纳税人应知尽知、尽享尽享,为纳税人、缴费人倾心倾情办好每件实事,不断提高他们的满意度与获得感。